
SJEĆANJE NA ŢRTVE FAŠISTIĈKOG POKOLJA U ŠAJINIMA I BOKORDIĆIMA 

Da se krvavi dan ne zaboravi 

Ni nakon 64 godine mještani Bokordići na Saviĉenštini i Šajini na Barbanštini ne 

zaboravljaju 9. sijeĉnja 1944. Fašisti su tada 
spalili ova sela i pobili 73 mještanina 

BOKORDIĆI/ŠAJINI -  

Ni nakon 64 godine mještani Bokordići na Saviĉenštini i 

Šajini na Barbanštini ne zaboravljaju krvavi dan u povijesti 

svoga kraja - 9. sijeĉnja 1944. Fašisti su tada spalili ova 

sela i pobili 73 mještanina. Njima u ĉast juĉer su se ispred 

spomen-obiljeţja okupili stanovnici tih sela, predstavnici 

obiju općina, mjesta Lipa u općini Matulji, Barbana i 

Svetvinĉenta, Grada Pule, Istarske ţupanije, ţupanijskog 

SAB-a, delegacija civilnih invalida Istarske ţupanije te 

saborski zastupnik Damir Kajin. 

Najprije su vijenci poloţeni u Bokordićima, a potom je 

komemoracija nastavljena u Šajinima. Tamo je odrţana 

sveta misa, a potom su se svi okupljeni našli u 

društvenom domu gdje su se uz priĉe nekoliko svjedoka prisjetili dogaĊaja. Jedan od njih je i Janko Kolić, 

koji je iz godine u godinu priĉao uspomene, a ove je godine svjedoĉenja prepustio drugima. Tada je bio 

tek dijete, a krvave prizore na vratima vlastitog doma i susjeda, veli, nikad neće zaboraviti. 

Proĉitano je nekoliko svjedoĉenja osoba koje su tog dana izgubile najmilije. Milica Kolić opisala je što se 

u Šajinima dogaĊalo nekoliko mjeseci prije kada se dalo naslutiti da će se dogoditi tragedija jer su 

mještani suraĊivali s partizanima. Ona je izgubila brata i njegovu ţenu koji su za sobom ostavili malu 

djecu, o kojoj su se morale brinuti ona i sestra. U pisanom svjedoĉenju Marija Pereša govori o strijeljanju 

svog zrmana, barbe i oca pred njenim oĉima, koji su potom zapaljeni. U toj je obitelji ostalo osmero 

djece bez roditelja. Nimalo ljepša nije ni priĉa Danice Bulić, koja je izgubila brata i barbu, a opisala je i 

kako su se nesretne ţrtve pokapale dva dana kasnije na groblju u obliţnjoj Škitaĉi. Martin Buţleta iz 

obliţnjih Glavani drugi je dan s ocem došao u Šajine i vidio kakva je tragedija zadesila to selo. 

Podsjetimo, te tragiĉne noći s 8. na 9. sijeĉnja pripadnici fašistiĉke Crne legije 194. puka 71. pješaĉke 

divizije Wehrmachta zapalili su selo i divljaĉki pobili 52 Šajinca te 22 ţitelja Bokordići. Talijanski fašisti, 

koji su nakon kapitulacije Italije prešli pod njemaĉko zapovjedništvo, zbog potpore partizanima u 

Šajinima nisu birali koga će ubiti, pa je meĊu nevinim ţrtvama bilo djece, ţena i staraca. Uz to spalili su i 

opljaĉkali kuće te pobili stoku. Nakon Šajina fašisti su zloĉine poĉinili i u zaselku Raĉunići te u 

Bokordićima. 

Ista je sudbina nekoliko mjeseci kasnije zadesila i mjesto Lipa u općini Matulji. Tog 30. travnja 1944. 

ţivot su izgubile 263 nevine ţrtve. Naţalost, upravo ta tragedija spaja oba mjesta ĉije se delegacije iz 

godine u godinu posjećuju i razmjenjuju tuţna sjećanja. 
B. BAN 

 

 

 


